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ΠPOPOPOPOΛOOOOΓOOOOΣ 
 
   Έχουν περάσει κιόλας τετρακόσιες εβδοµήντα τρεις µέρες από τη στιγµή που 
ξεκινήσαµε το ταξίδι. Το τάγµα µας διέσχισε από άκρη σε άκρη όλο το πλάτος της 
άλλοτε κραταιάς Αυτοκρατορίας µας, για να φτάσει από τα χιονισµένα και περήφανα 
Πυρηναία στην άνυδρη και ζοφερή πεδιάδα του Μοζουάρ, µερικές λεύγες από την 
πόλη που κάποτε ονοµάζονταν Εκβάτανα. Ούτε µία µέρα οι γυλιοί µας δεν έπεσαν 
στο χώµα αν δεν ήταν ακριβώς µία στιγµή πριν καταρρεύσουµε κι εµείς και ούτε µία 
µέρα δεν βραδύναµε το βήµα µας µε πρόφαση τη βροχή που µας µαστίγωνε, τον 
άνεµο που µας τύφλωνε και το χιόνι που µας πέτρωνε. 
   Το πρώτο φως εκείνης της ηµέρας είχε αρχίσει να ξεπροβάλει πίσω από µακρινούς, 
πελώριους, ορεινούς όγκους στα Βόρεια και σύντοµα θα σταµατούσαµε για να 
ξεκουραστούµε και να τρυπώσουµε µες στις σκηνές µας, µακριά απ’ την µατιά του 
ανελέητου, φωτεινού άστρου εκείνων των χωρών. Εκεί που είχε σταµατήσει η 
κεφαλή της πορείας, στην µέση µίας πεδιάδας ερηµικής ως εκεί που έφτανε το 
ανθρώπινο µάτι κι ακόµα παραπέρα, κείτονταν µία σκαλισµένη, πέτρινη επιγραφή.  
   Ο Λοχαγός µας, κατέβηκε απ’ το άλογό του και τη διάβασε µε στεντόρεια φωνή για 
να ακουστεί µέχρι και τις βοηθητικές ειδικότητες που ακολουθούσαν σαν µπουλούκι 
στο τέλος του φιδιού που είχαµε σχηµατίσει: «Αλέξανδρος, Βασιλεύς Μακεδόνων. 
Εις Θεός µόνος. Το έτος 27.»  
   Είναι αλήθεια ότι οι περισσότεροι νεαροί στις γραµµές δίπλα µου, πήραν µερικές 
στάλες κουράγιου και όρθωσαν τα καµπουριασµένα αναστήµατα τους, σαν να τους 
επιθεωρούσε εκείνη την στιγµή ο ίδιος ο θρυλικός Ήρωας. Νοερά προσπάθησα να 
ζωντανέψω στο νου µερικές εικόνες απ’ το παρελθόν- αλίµονο µόνο εύκολο δεν ήταν. 
Είχαν περάσει χρόνια που δύσκολα µετρούνται, αναρίθµητες µάχες είχαν χαθεί και 
µία χούφτα µονάχα είχαν κερδηθεί. Φαινόταν πως η ίδια η ανάµνηση των γεγονότων 
έχει αρχίσει να ξεθωριάζει και να παρασέρνεται απ’ τον καυτό λίβα που σαρώνει τα 
πάντα σε αυτό το καταραµένο µέρος. Στο τέλος, όταν και εµείς θα έχουµε περάσει 
από αυτή την πεδιάδα, όπως τόσοι και τόσοι στρατοί, το µόνο που θα έχει αποµείνει 
θα είναι και πάλι αυτή η επιγραφή, να µιλάει για τα κατορθώµατα καιρών παλιών κι 
ενδόξων. 
   Όταν πριν από τρία χρόνια ο Αυτοκράτορας αποφάσισε να συγκεντρώσει τον 
στρατό για µία τελευταία, απεγνωσµένη επίθεση απέναντι στον ανίκητο εχθρό, 
ελάχιστοι απ’ τους στρατηγούς πίστευαν ότι υπήρχε περίπτωση να επικρατήσει 
τελικά στην Γη ο ένας και µόνος λόγος του Θεού. Κρυπτογραφηµένα µηνύµατα 
στάλθηκαν µε αγγελιοφόρους που διέδωσαν τις αυστηρές εντολές του Αυτοκράτορα, 
σίγουρα όχι χωρίς να το πληροφορηθούν και οι πανταχού παρόντες κατάσκοποι του 
εχθρού. 
   Σύµφωνα µε τις διαταγές, όλες οι στρατιωτικές µονάδες έπρεπε να εγκαταλείψουν 
στην τύχη τους τις περιοχές που κατείχε η Αυτοκρατορία στα τέσσερα σηµεία του 
ορίζοντα και να συγκεντρωθούν τον φετινό χειµώνα στην πρωτεύουσα Πόλη. Από 
την Αρχαία Βρετανία ως την Χώρα του Πάνα και από την Μελανή Θάλασσα ως 



Μάλτα, οι στρατιωτικές διοικήσεις µαζί µε τους στρατιώτες και τις οικογένειές τους, 
αφού γκρέµισαν οχυρώσεις και αφού έκαψαν διοικητικά κτίρια και αποθήκες 
σιτηρών, εγκατέλειψαν τους τόπους τους, την ίδια ώρα που Γότθοι, Βάρβαροι, 
Νορµανδοί, Κέλτες, Τολουόκοι, Μινούχοι, Βάσκοι, Άβαροι και Ρούσοι  εισέβαλαν 
στα εδάφη µας καταλαµβάνοντας πόλεις και χωριά στα ονόµατα των Θεών τους. 
   Ο στρατός µας διαχείµασε στην πρωτεύουσα Πόλη και τα πρόχειρα καταλύµατα 
που στήθηκαν για να φιλοξενηθούν όλοι οι ξενοµερίτες και οι πρόσφυγες που 
συνεχώς κατέφταναν τα τελευταία χρόνια από τις ανατολικές κτήσεις, έφταναν ακόµα 
και σε απόσταση σαράντα µιλίων από τον Μεγάλο Ναό της Σοφίας του Θεού. Την 
πρώτη ηµέρα της άνοιξης µία στρατιά, η µεγαλύτερη που είχε συγκεντρωθεί ποτέ 
κάτω από τις ευλογίες του Θεού και του Πάπα, άρχισε να κινείται µε επικεφαλή τον 
ίδιο τον Αυτοκράτορα.   
   Ο Ρωµανός Β’ ο Μεγαλοσχήµων, γνωρίζοντας πως το µεγαλύτερο µέρος του 
στρατού των εχθρών είχε απασχοληθεί τα τελευταία χρόνια µε µία σειρά εισβολών 
στην απέραντη χερσόνησο που βρίσκεται µετά τον απέραντο ποταµό στα Ανατολικά, 
αποφάσισε να κινήσει αυτή την τεράστια στρατιά για να δώσει µία τελευταία µάχη. 
Από την µητέρα του Αυτοκράτορα, µέχρι και την τελευταία κλέφτρα της Πόλης, όλοι 
έλιωσαν τους θησαυρούς τους και όλοι στερήθηκαν τα παιδιά τους. Όταν πια όλος ο 
στρατός είχε πατήσει το πόδι του στην Ασία, πίσω από τα τείχη είχαν µείνει µόνο οι 
γυναίκες και οι γέροι. 
   Λένε ότι όταν ο Μοχάµεντ ο Αθάνατος γεννήθηκε, ένας σεισµός δυνατός σαν 
χίλιοι, έσχισε στα δύο τα θεµέλια του Ναού της Γέννησης στην Ιερουσαλήµ, ένας 
ανεµοστρόβιλος δυνατός σαν µανιασµένο ξεφύσηµα Σατανά σάρωσε την 
Κτησιφώντα σβήνοντας την άσβεστη φλόγα του Ζωροαστρισµού και το Όρος Σινά 
χωρίστηκε στα δύο. Σύντοµα µία νέα θρησκεία γεννήθηκε από τα σπλάχνα άλλων 
θρησκειών και ο Μοχάµεντ ανέβηκε στον θρόνο του Βασιλέα των Βασιλέων, 
ενώνοντας µε το σπαθί του µέσα σε εκατόν πενήντα χρόνια Πέρσες, Πάρθους, 
Σκύθες, Άραβες, Αλχάζιους, Χαζάρους, Νοµάδες, Αφγανούς, Γαµαλίτες, Ούνους και 
Καυκάσιους  
   Εκατό φορές οι εχθροί του ορκίστηκαν ότι τον είδαν να πεθαίνει στη µάχη και 
εκατό φορές ο Μοχάµεντ συνέχισε να ηγείται των στρατευµάτων του πάνω στο 
θεόρατο µαύρο άλογό του. Με δέκα πανίσχυρους προφήτες να προλέγουν το µέλλον, 
εκατό µάγους να τυλίγουν τους στρατιώτες του µε ακατονόµαστες µαγγανείες και 
χίλιους αλχηµιστές να εξαπολύουν φωτιές και κεραυνούς στους αντιπάλους, ο 
Μοχάµεντ φάνταζε ανίκητος. 
   Αυτόν τον Βασιλιά, τον Μοχάµεντ τον επονοµαζόµενο Αθάνατο, που το πέρασµα 
του χρόνου δεν τον αγγίζει, εγώ είχα σταλθεί για να σταµατήσω. Και είτε να τα 
καταφέρω και να δοξαστεί το όνοµα του Κυρίου, είτε να αποτύχω και µαζί µου να 
σβήσει η Αγία Ρωµαϊκή Αυτοκρατορία.  
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   Όταν συναντήσαµε µία µικρή περιπολία ανιχνευτών, όλοι αναστέναξαν µε 
ανακούφιση, αλλά σύντοµα βαθιές γραµµές χαράχτηκαν στα περισσότερα πρόσωπα. 
Ο επικεφαλής των ανιχνευτών, χωρίς καν να εξετάσει τα διαπιστευτήριά µας, είπε να 
βιαστούµε σαν ο Χάρος να βρίσκεται στο κατόπι µας, γιατί ο στρατός είχε 
ειδοποιηθεί να πάρει εσπευσµένα θέσεις. Μας οδήγησε αρκετά µίλια νοτιότερα στην 
ίδια πεδιάδα και αρχίσαµε να διακρίνουµε από µακριά τις σκηνές που είχαν στηθεί, 
περικυκλωµένες από µία βαθιά τάφρο. Ένα µυρµήγκιασµα από ανθρώπους και ζώα 
περνούσε τις ξύλινες γέφυρες και άρχισε να παρατάσσεται σε γραµµές. 
   Καθώς πλησιάζαµε καλπάζοντας, οι σύντροφοί µου συγκλονισµένοι στη θέα του 
όγκου του Αυτοκρατορικού στρατού, κοίταζαν µε δέος τα πρωτόγνωρα παχύδερµα 
πλάσµατα που ήταν θωρακισµένα από την κορυφή ως τα νύχια και τις διάσπαρτες 
ιπτάµενες, φουσκωµένες κατασκευές, που ήταν δεµένες σαν πλοία µε άγκυρες στη γη 
και κρέµονταν σαν τσαµπιά απ’ τον ουρανό. Πολεµικοί πύργοι εξοπλισµένοι µε 
καταφλέκτες µετακινούνταν για να πάρουν θέση κάνοντας τη γη να τρέµει κάτω από 
τις ρόδες τους, ενώ κοπάδια τροµαγµένων καµηλών, µπλέκονταν µε αλαφιασµένους 
τοξότες που µόλις είχαν διαταχθεί να µετακινηθούν από την δεξιά πτέρυγα στην 
αριστερή. Την ίδια ώρα συµπαγείς ίλες κατάφρακτων κλιβανάριων ιππέων και 
φάλαγγες πεζικάριων προχωρούσαν µε απόλυτη τάξη, λαµβάνοντας θέση στις πρώτες 
γραµµές.  
   Από όσα πρόσωπα µπορούσα να διακρίνω µόνο ένας στους δέκα ή ένας στους 
είκοσι άνδρες ξεπερνούσαν τα τριάντα και ήταν βετεράνοι, σφυρηλατηµένοι στα 
πεδία των µαχών. Ξεχώριζα θάρρος και πίστη, ήξερα, όµως ότι στην θέα του 
ανίκητου στρατού του Μοχάµεντ, οι περισσότερες ελπίδες αυτών των στρατιωτών θα 
εξανεµίζονταν. ∆εν ξεγελιόµουν σαν τους περισσότερους άµαθους πολεµιστές από 
την ∆ύση, γιατί εγώ είχα πολεµήσει και στο παρελθόν ενάντια στον Μοχάµεντ και 
τους µάγους του. Τότε δεν ήµουν τόσο δυνατός όσο τώρα και η µοίρα δεν µου είχε 
ορίσει το καθήκον που µου έχει ορίσει τώρα.  
   Στάθηκα τυχερός γιατί η µονάδα µου αφού είχε φτάσει καθυστερηµένα και 
προέρχονταν από πορεία, τοποθετήθηκε λίγο πίσω από το κυρίως σώµα του στρατού, 
ακόµα και πίσω από τα τάγµατα αναπλήρωσης απωλειών. Στην αρχή της µάχης θα 
φροντίζαµε να σκοτώσουµε τυχόν λιποτάκτες και αργότερα αν παρουσιαζόταν 
ανάγκη θα καλύπταµε µε ελιγµούς την υποχώρηση των υπολοίπων µονάδων. 
Μπορούσα εύκολα να φανταστώ ότι αυτό δεν ήταν ανάµεσα στα ενδεχόµενα που είχε 
εξετάσει ο Αυτοκράτοράς µας. Εκείνη η µέρα ήταν η µέρα που θα κρίνονταν η τύχη 
του κόσµου και αυτός ο στρατός είτε θα κέρδιζε, είτε θα έπεφτε µέχρι τον τελευταίο 
στρατιώτη. 
   Όπως µεταδόθηκε από στόµα σε στόµα σε λίγη ώρα θα παρουσιαζόταν ο 
Αυτοκράτορας και θα προσπαθούσε να µας εµψυχώσει. Απ’ το σηµείο που 
βρισκόµασταν θα µπορούσα να εξαφανιστώ σχετικά εύκολα και να επιστρέψω στον 
χώρο που είχαµε αφήσει πρόχειρα τα πράγµατα και τον περιττό εξοπλισµό µας. Στον 
χώρο όπου βρίσκονταν τα πραγµατικά Όπλα µου. Σκαρφάλωσα στις σκάλες ενός 
αχρηστευµένου, κουτσού Πύργου, που βρίσκονταν δίπλα µας και κοίταξα βάζοντας 
το χέρι µου στο µέτωπο για να διώξω την αντανάκλαση του ήλιου και στενεύοντας τα 
βλέφαρά µου. Στην Ανατολή µακριά είχε σηκωθεί ένα σύννεφο σκόνης που 
ξεκινούσε από τη γη και έφτανε ως τον ουρανό. 
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   Όταν πριν από δύο εβδοµάδες είχε ξεγλιστρήσει ένα ηλιοκαµένο µεσηµέρι για να 
πάω στην Τοποθεσία, ευχόµουν µε όλες µου τις δυνάµεις να µην πάει τίποτα στραβά 
αυτή τη φορά. Από µέρες αισθανόµουν ότι πλησιάζουµε και είχα καταφέρει µε 
έξυπνα τεχνάσµατα να αλλάξω ανεπαίσθητα την διαδροµή µας και να µας οδηγήσω 
εκεί που ήθελα. Εκείνη τη µέρα είχαµε κατασκηνώσει στο σωστό σηµείο και όταν 
νόµιζα ότι όλοι εκτός απ’ τους σκοπούς κοιµούνταν, βγήκα αθέατος και έφτασα πίσω 
από έναν µικρό λόφο. Εκεί ήταν θαµµένη από χρόνια η Πανοπλία ενός σπουδαίου 
Άραβα πολεµιστή που είχε πεθάνει αφού είχε σκοτώσει χίλιους Χριστιανούς ιππότες 
και άλλους χίλιους. Γνώριζα που βρίσκονταν γιατί εγώ τον είχα θάψει εκεί και 
γνώριζα σε ποιον άνηκε γιατί εγώ του είχα κόψει το κεφάλι.  
   Μετά από µερικά αθόρυβα, πνιχτά µπηξίµατα του φτυαριού µου στο χώµα, γύρισα 
από ένστικτο και είδα έναν από τους φρουρούς να µε κοιτάζει απορηµένα. ∆υστυχώς 
κάποιος διάβολος είχε βάλει το πόδι του και τον είχε οδηγήσει εκεί από περιέργεια. Η 
έκπληξη που σχηµατίστηκε στο πρόσωπό του ήταν ακόµα µεγαλύτερη όταν µε είδε 
να κάνω δύο γρήγορες δρασκελιές προς το µέρος του. Άφησα να γλιστρήσει απ’ το 
µανίκι µου ένα κοφτερό βέλος και του το έµπηξα µε ορµή στον λαιµό, απ’ όπου 
ξεπήδησε ένας θυµωµένος πίδακας αίµατος. 
   Πρόλαβε να βγάλει µία κραυγή πριν σωριαστεί στο έδαφος πνιγµένος κι εγώ 
πρόλαβα να αποµακρυνθώ πριν ξυπνήσουν όλοι και αρχίσουν να τρέχουν προς το 
µέρος του. Ο Λοχαγός µας απέδωσε την δολοφονία σε κάποιον ντόπιο νοµάδα και 
διέταξε να σκάψουµε εκεί όπου ήταν παρατηµένο το φτυάρι. ∆εν άργησαν να φέρουν 
στην επιφάνεια έναν σκελετό χωρίς κρανίο, που ήταν θαµµένος µαζί µε την 
ασηµόχρυση πανοπλία του. Όλοι έµειναν έκθαµβοι µπροστά στην τέχνη µε την οποία 
ήταν σκαλισµένη, τις βαρύτιµες διακοσµήσεις της και τις αραβικές ευχές προστασίας 
που ήταν τυλιγµένες γύρω της σαν φίδια.    
   Μιας και ήµουν ο µόνος που ήξερε να µιλάει αραβικά προσποιήθηκα ότι δεν 
καταλάβαινα λέξη από τα γράµµατα και ο Λοχαγός αποφάσισε να φυλάξει 
προσεκτικά την πανοπλία στην σκηνή του, για να την προσθέσει στα λάφυρα του 
αυτοκράτορα. Η Πανοπλία για την ώρα ήταν ασφαλισµένη και για τις τρεις επόµενες 
µέρες ζήτησα συντετριµµένος συγχώρεση για τον άδικο θάνατο που είχα αναγκαστεί 
να προκαλέσω. Σηµείωσα προσεκτικά στη µνήµη µου το όνοµά του και τον τόπο 
καταγωγής του και ορκίστηκα ότι µία µέρα θα έβρισκα την οικογένειά του και θα 
επανόρθωνα το κακό που του είχα κάνει. Ήταν ο τρίτος όρκος που έπαιρνα από την 
µέρα που είχαµε φύγει από τα Πυρηναία.            
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   Καθώς οι άνδρες γύρω µου τσακώνονταν για το ποιος θα κάτσει περισσότερο στη 
σκιά του αχρηστευµένου Πύργου, βρήκα ευκαιρία να χαθώ και να τρυπώσω σε µία 
µεγάλη, αφύλακτη σκηνή όπου είχαµε τα σακίδια και τα δέµατα που κουβαλούσαµε. 
Με χέρια που έτρεµαν, καθώς άκουγα το βουητό από τις παρατάξεις µας να 
καταλαγιάζει, τράβηξα τα κουρέλια που σκέπαζαν την αστραφτερή πανοπλία και την 
αντίκρισα µε συγκίνηση για µία ακόµα φορά. 
   Έσφιξα τα λουριά του θώρακα στο στήθος µου και φόρεσα το κράνος, την ίδια ώρα 
που από µακριά, σαν ηχώ που έσβηνε, έφτανε στ’ αυτιά µου η φωνή του 
Αυτοκράτορα. Ξεχώρισα το κοµµάτι του λόγου του που µιλούσε για Θεϊκή εύνοια.  
Μνηµόνευσε µία παράγραφο από το Ιερό Ευαγγέλιο και είπε ότι «ο Θεός θα 
βοηθούσε τους πιστούς του να εξολοθρεύσουν τον καταραµένο Βασιλιά Μοχάµεντ». 
Κατένευσα νοερά για να δείξω ότι συµφωνώ. 
   Σήκωσα την βαριά ασπίδα µου που κάποτε είχε χρησιµοποιήσει ένα Γερµανός 
ήρωας για να αποκρούσει τα χτυπήµατα δώδεκα γιγάντων και τράβηξα τη λόγχη µου 
µε την οποία πριν από έναν αιώνα ο Καβαλάρης είχε σκοτώσει τον Μαύρο ∆ράκο. 
Πέρασα στον λαιµό µου το φυλαχτό που είχα πάρει από τα χέρια ενός χωρικού, που 
είχα βρει να πεθαίνει από πληγές που του είχαν ανοίξει ληστές και διάβασα ανάποδα 
την σκαλισµένη γραφή γύρω από το σύµβολο: «Σφραγίς Σολοµόνος, αποδιόξον παν 
κακόν από του φορούντος.» 
   Γονάτισα, καθάρισα τη σκέψη µου, αποµονώθηκα απ’ το περιβάλλον και 
προσευχήθηκα στον Θεό γιατί είχε ξηµερώσει ακόµα µία σκοτεινή µέρα.       
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   Όταν βγήκα από την σκηνή οι ήχοι της µάχης όχι µόνο πλησίαζαν αλλά και 
διαφόρων ειδών βλήµατα είχαν αρχίσει να πέφτουν προς το µέρος µας. Μπροστά και 
γύρω µας επικρατούσε το απόλυτο χάος. Καπνοί, κραυγές, σκόνη και κατάρες είχαν 
σηκώσει ένα κουρνιαχτό που θόλωνε την όραση και έκλεβε το θάρρος µέσα απ’ τους 
γενναιότερους.  
   Στην αρχή της µάχης είχε εµφανιστεί ένα όραµα στον ουρανό το οποίο χαιρέτισαν 
µε αλλόφρονες πανηγυρισµούς οι στρατιώτες της Αυτοκρατορίας. Ένας Ιππότης 
κρατώντας στο ένα χέρι ένα σπαθί και στο άλλο µία εικόνα σκότωνε έναν πεσµένο 
εχθρό. Αµέσως, όµως το περίγραµµα του Ιππότη άρχισε να σβήνει και την θέση πήρε 
το κεφάλι ενός ∆αίµονα. Άνοιξε το στόµα του και από µέσα ξεπήδησαν φλόγες που 
έβαψαν µε ένα βαθύ κόκκινο τον ουρανό και έκρυψαν τον ήλιο. 
   Ο στρατός του Μοχάµεντ, παρακινούµενος από µία παράλογη αποφασιστικότητα 
διάνυσε σχεδόν µισό µίλι δεχόµενος βροχή από βέλη, βλήµατα κι ακόντια και έπεσε 
µε υπερφυσική ορµή στις πρώτες γραµµές µας, αδιαφορώντας ολότελα για απώλειες. 
Μύριοι ιππείς µε µαύρες πανοπλίες και σκαλισµένα φτερά, κέρατα κι αγκάθια σε όλο 
τους το σώµα, σχηµάτισαν µία τεράστια σφήνα και όρµησαν ενάντια στις γραµµές 
των παρατεταγµένων πεζικάριών µας, διαλύοντάς την ακαριαία.  
   Οι υπερµεγέθεις βαλλίστρες τους έριχναν τροµερά βλήµατα σε διπλάσια απόσταση 
απ’ τις δικές µας και οι µπάλες φωτιές που εκτόξευαν οι καταφλέκτες µας, έσβηναν 
πριν καν προλάβουν να φτάσουν στο έδαφος. Στο αριστερό µέρος της παράταξής µας, 
οι κλιβανάριοι µαζί µε ιπποτοξότες και την επίλεκτη φρουρά των παλατινών γύρω 
από τον Αυτοκράτορα, φαινόταν να κρατούν σταθερές τις γραµµές τους, αλλά 
σύντοµα θα είχαν περικυκλωθεί από την πληµµυρίδα των ατελείωτων εχθρών. 
   Στο κέντρο του στρατού µας που τώρα κουρελιάζονταν βίαια από τις ασυγκράτητες 
επιθέσεις των εχθρών, ξεχώριζε κάµποσες πιθαµές πάνω από τα κεφάλια όλων ο 
Μοχάµεντ ο Αθάνατος που εξολόθρευε οποιονδήποτε βρίσκονταν στο διάβα του. 
Ξεχώριζε σαν βιβλική µορφή στο πεδίο της µάχης και άλλοτε καλύπτονταν ως το 
κεφάλι απ’ τα κύµατα των απελπισµένων αυτοκρατορικών που έπεφταν πάνω του κι 
άλλοτε έβγαινε στην επιφάνεια βουτηγµένος στο αίµα.  
   Είχε έρθει η ώρα. Γύρισα τα µάτια µου προς τον ουρανό και προσπάθησα να 
τρυπήσω το απαίσιο εκείνο πορφυρό χρώµα που τον είχε σκεπάσει. «Τοις όµµασιν 
υποτέταγµαι», ψιθύρισα και άρπαξα µε δύναµη τα γκέµια από ένα λευκό άλογο που 
περιφέρονταν χαµένο. Ίππευσα, ύψωσα την λόγχη µου στον ουρανό και φώναξα µε 
φωνή που ακούστηκε σαν να προέρχονταν από τα βάθη της Αβύσσου: «Μοχάµεντ! 
Μοχάµεντ!!» κάλεσα δύο φορές τον Αθάνατο Βασιλέα. «Η Βασιλεία σου 
τερµατίζεται σήµερα! Είθε να κάνεις ειρήνη µε τον Θεό», φώναξα στα Αραβικά και η 
φωνή µου έφτασε ως τα τείχη της Πόλης, όπως ορκίζονται όσοι βρίσκονταν εκείνη 
την ηµέρα εκεί.  
   Ο Μοχάµεντ ο Αθάνατος µε άκουσε και αν ακόµα αυτά τα λόγια έκαψαν σαν φωτιά 
τις σάρκες του δεν το έδειξε. Έστρεψε το θηριώδες άλογο του προς το µέρος µου και 
τράβηξε τα χαλινάρια για να το σηκώσει όρθιο στα δύο του πόδια.  
   Η υπερφυσικά δυνατή φωνή µου είχε κάνει τον φόβο να φωλιάσει στις καρδιές των 
εχθρών και ψίθυροι πέταξαν ανάµεσα στους αλλόπιστους, που αναγνώρισαν τα 
αραβικά σύµβολα που άστραφταν πάνω µου και τους τύφλωναν. Άλλοι είπαν ότι 
είµαι ο ίδιος ο Ωριµάσδης που επέστρεψε και άλλοι ότι ο Αριµάν είχε πάρει σάρκα 
και οστά για να τους τιµωρήσει.  
   Μέσα στη σύγχυση που ακολούθησε έµπηξα τα γόνατά µου στα πλευρά του αλόγου 
και βάλθηκα να καλπάζω σαν τρελός προς τον Μοχάµεντ και µέσα από τα στίφη των 



εµβρόντητων στρατιωτών του. Όσα βέλη ρίχτηκαν από τους Άραβες σωµατοφύλακές 
του, εξοστρακίστηκαν πάνω στην πανοπλία µου και όσες πέτρες µου έριξαν οι 
καταπέλτες τους, χτύπησαν σαν πετραδάκια στην ασπίδα µου και τινάχθηκαν µακριά.  
   Καθώς πλησίαζα τον Μοχάµεντ άκουσα µάγους που βρίσκονταν σε άλογα γύρω 
του να ψέλνουν κατάρες εναντίον µου, όµως τα ιερά σύµβολα στην πανοπλία µου 
µπερδεύτηκαν στα λόγια τους και τις καθρέφτισαν πίσω στα µάτια τους. Ιερή µανία 
τους κεραυνοβόλησε τρυπώντας το πέπλο του ουρανού και αφήνοντας σωρούς από 
στάχτες, στις θέσεις τους.  
   Ο Μοχάµεντ σήκωσε µε τα δύο χέρια το σπαθί του για να µε χτυπήσει, αλλά όλη η 
δύναµή του είχε κιόλας στραγγίξει από το σώµα του. ∆εν µπόρεσα να αποφύγω το 
χτύπηµα του µολυσµένου σπαθιού του, αλλά µε όλη µου τη δύναµη και την πίστη τον 
κάρφωσα µε την λόγχη µου, που τον διαπέρασε και τον έστειλε να κυλιστεί στο χώµα 
µε σφοδρότητα. Το άλογό µου τρυπηµένο από βέλη και χτυπηµένο από σπαθιές 
ξεφύσηξε και κατέρρευσε ενώ εγώ µε δυσκολία στάθηκα όρθιος, πηδώντας απ’ τη 
σέλα. Ένιωθα ρυάκια αίµατος να κυλούν στο σώµα µου κάτω απ’ το µέταλλο, αλλά 
δεν έδωσα σηµασία. Ασθµαίνοντας έφτασα πάνω από το κουφάρι του Μοχάµεντ και 
βεβαιώθηκα ότι είχε εξοριστεί πλέον από αυτόν τον κόσµο. 
   Οι τροµοκρατηµένοι στρατιώτες του άφησαν κραυγές να βγουν από τα στόµατά 
τους και άρχισαν να τρέχουν όσο πιο µακριά γίνονταν από εµένα. Οι ιππείς µας 
έχοντας αναθαρρήσει τους κυνήγησαν και µέχρι το βράδυ τα αποµεινάρια της 
στρατιάς των εχθρών είχαν κιόλας τρέξει τόσο µακριά που είχαν βγει από τα σύνορα 
της Αυτοκρατορίας.      
   Όσο για µένα, κατόρθωσα να εξαφανιστώ µέσα στο πλήθος και να γυρίσω για λίγο 
πίσω στην πολυαγαπηµένη µου πατρίδα. 
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   «∆εν έχει σηµασία που γεννήθηκα γιατί αυτή δεν ήταν ποτέ η πατρίδα µου. 
Σηµασία έχει στο τι πίστεψα. Μαζί µε τον τύραννο Μοχάµεντ τον Αθάνατο έχει 
τελειώσει και η δική µου εποχή. 
   Όσα έγραψα ήταν για να µείνει η θύµηση όσων πολέµησαν και έπεσαν. Αυτή η 
επιγραφή δεν είναι για να δείχνει στους διαβάτες τον τάφο ενός καταραµένου, αλλά 
τον τάφο σαράντα χιλιάδων ευλογηµένων.» 
 
-Επιγραφή γραµµένη στα ελληνικά, στην µέση της ερήµου του Μοζουάρ, στο Βόρειο 
Ιράκ. Έχει χρονολογηθεί στα µέσα του έκτου αιώνα µ.Χ., αλλά οι αρχαιολόγοι δεν την 
έχουν συνδέσει µε κανένα γεγονός εκείνης της περιόδου. Ο συγγραφέας και οι σκοποί 
του παραµένουν άγνωστοι.    


